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11/2, 2, 2V2 in tudi 3 funte. „Romarji" kot 
„podrujci" se rabijo za podkovanje čevljev. 
Da se narede mesto „romarjev" „cvikarji", 
je treba udariti s kladivom na konec „repa", 
pa le enkrat, tako da imajo torej „cvikarji" 
plošnato glavo. Podobni so navadnim to
varniškim žebljem. „Cvikarjem" slični so 
„podkovniki", le malo krajši so in se rabijo 
za pritrjanje podkvic na črevlje. Nadaljne 
vrste žebljev so „volovniki" in „konjaki", 
katerih prvi se rabijo, kakor je že iz imena 
razvidno, za podkovanje volov, drugi pa 
za podkovanje konj. Slednjič imamo še 
„jagrovske" žeblje. 

Omenili smo že, da se izdelovanje žeb
ljev vrši le pozimi. Zato tudi ne smemo 
misliti, da imajo žebljarski kovači bogve 
koliko zaslužka, in bi mogli živeti le od 
tega obrta. Kakor že rečeno, jim je žebljar-
stvo le postranski zaslužek, ki pa vendar 
zadostuje za nakup soli in moke za polento, 
kar je glavni živež naših Vojskarjev. Na
vadno naredi žebljar na dan po 2000 žeb
ljev srednje vrste, manjših tudi do 3000 — 
kajpada se natančno ne da določiti število. 
Na leto se naredi 8—10 milijonov žebljev. 
Ako računimo 1000 žebljev po 50 h do 
3 K 80 h, bi znašala okrogla vrednost vseh 
izdelkov okrog 60.000 K. Seveda to ni čisti 

zaslužek, ker od te vsote moramo pač od
šteti vse, kar je potrebno pri delu, to je 
sirovina, katero kupujejo 1 kg a 36 h, oglje, 
poprava orodja itd., tako, da zasluži delavec 
na dan 80 h, ali od oktobra do konca aprila, 
dokler dela (180 dni) odštevši nedelje in 
praznike, približno 150 K, in vsi skupaj 
30.000 K.i) 

Žebljarji oddajajo svoje izdelke doma
čim trgovcem, ki jih potem razpečavajo po 
Kranjskem, Tirolskem, Primorskem, Istriji 
in Dalmaciji. Dasi so tudi Vojskarjem ve
liko zaslužka že odtrgale tovarne, vendar 
se ti v primeri z drugimi kraji dobro hra
nijo. Gotovo pa je, da roka s strojem težko 
konkurira in je nevarnost, da propade žeb-
ljarstvo tudi na Vojskem, kot je propadlo 
drugod. Ako gledamo statistiko, nam kaže 
ista število izseljencev iz rodne zemlje kranj
ske vedno večje. Vojskarji do sedaj, hvala 
Bogu, niso te borne vojske množili, a da se 
jim vzame tako zdaten postranski zaslužek, 
tudi nje kmetijstvo samo živeti ne bo moglo 
in bode sila tudi nje vabila preko dolge 
luže v novi svet. (Konec.) 

i) Največ podatkov o vojskarskih žebljarjih nam 
je podal bogoslovec Se de j , za kar mu prisrčna 
hvala! Pis. 


